

## Vnitřní informace

### Skupina ČEZ dosáhla v prvním pololetí zisku 29 mld. Kč

**Energetická Skupina ČEZ dosáhla v prvním pololetí letošního roku čistého zisku ve výši 29 mld. Kč, meziroční nárůst činí 38 procent, a to i přes negativní působení vlivu silící koruny. Na nárůstu se podílel vyšší podíl výroby elektřiny z nákladově výhodnějších jaderných zdrojů, růst velkoobchodních cen, úspora provozních nákladů i výsledky aktivit Skupiny ČEZ v zahraničí. ČEZ zvýšil i předpoklad výše celoročního zisku na 48,6 mld. Kč.**

„Tempo nabírá obnova tuzemských uhelných elektráren, kde jsme již vynaložili téměř 12 miliard korun a realizace všech těchto investičních akcí se příliš neodchyluje od schválených harmonogramů. Vlivem navrženého klimaticko – energetického balíčku ze strany EU neustále aktualizujeme naše plány, kdy nová opatření vedou k tomu, že budoucí energetický mix bude postaven z podstatné části na jaderných, plynových a obnovitelných zdrojích. Kromě postupu obnovy uhelných zdrojů jsme v Jaderné elektrárně Dukovany dokončili na 2. bloku výměnu nízkotlakých dílů turbíny, které mají vyšší účinnost. Nyní má každý ze 4 dukovanských bloků výkon 456 MW, celkově tedy 1 824 MW, oproti původním 1 760 MW (4 x 440 MW). Obrazně řečeno máme novou elektrárnu o výkonu 64 MW,“ uvedl Martin Roman, předseda představenstva a generální ředitel ČEZ.

V rámci komplexní obnovy elektrárny Tušimice II (4 x 200 MW) pokračovaly montážní a stavební práce, pro komplexní obnovu Elektrárny Prunéřov II (3 x 250 MW) byla předána k vyjádření studie EIA. U nového 660MW zdroje v Ledvicích nabylo právní moci stavební povolení na 4. etapu (výstavba nového zdroje) a začaly práce na zařízení staveniště a rekonstrukci administrativní budovy. V Elektrárně Počerady byl dokončen záměr projektu Výstavba paroplynového cyklu a zpracovává se zadávací dokumentace pro výběrová řízení.

Jako důsledek růstu produktivity práce, ale i realizovanými divesticemi, se počet zaměstnanců Skupiny ČEZ dále snížil. Na konci prvního pololetí činil 29 093, což představuje meziroční pokles o více než 1 559 zaměstnanců, tj. o 5,1 procenta.

Výroba elektřiny v prvním čtvrtletí v samotném ČEZ, a. s., meziročně poklesla o 0,5 TWh na 32,2 TWh z důvodu optimalizace využití uhelných zdrojů vzhledem k cenám povolenek CO<sub>2</sub> a vlivem emisních stropů. Meziročně poklesl export elektřiny z Česka do Německa o téměř 70 procent. Hlavní tok exportu nyní již směřuje na východ, a to směrem na Slovensko.

„Poptávka po elektřině v České republice meziročně vzrostla o 4,2 procenta, což je dáno nižší loňskou základnou, kdy se na spotřebě podepsal abnormálně teplý počátek roku 2007. Při přepočtu obou let na teplotní normál by poptávka po elektřině vzrostla o 3,0 procenta. Nejvíce rostla spotřeba u podnikatelského malooběru, a to o 9,1 procenta, v případě domácností činil růst 2,7 %. Růst poptávky po elektřině se projevuje i růstem nových připojení. Podíl ČEZ Prodej na trhu konečných zákazníků i vlivem reklamní kampaně již neklesá, zůstává na 45% úrovni,“ uvedl Alan Svoboda, ředitel divize obchod.

Tabulka: Hospodářské výsledky Skupiny ČEZ za I. pololetí roku 2008

	(mil. Kč)	meziroční změna
Provozní výnosy	90 421	+ 8,7 %
EBITDA (Provozní zisk před odpisy)	48 553	+ 27,3 %
Zisk před zdaněním	36 767	+ 35,4 %
Zisk po zdanění	28 958	+ 37,8 %

*Pozn.: neauditované konsolidované výsledky v souladu s mezinárodními standardy finančního výkaznictví*